



校友會訊

台中市校友會震災回報

台灣 921 大地震的主要災區在中部的南投縣與台中縣市，經詢目前中部僅有之校友會－台中市校友會總幹事許芳成學長，截至發稿為止，台中市校友會的會員們有不少人受到房屋倒塌等嚴重財務損失，也有人員及其家屬傷亡，至於詳細受災情形，目前校友會還在調查統計當中，校友會及母校對所有受難校友敬表哀悼及慰問之意。許總幹事表示目前正忙於賑災，中部地區受創嚴重，災後重建工作百廢待舉，期望所有台大人發揮力量，為重建家園貢獻心力。

台中市校友會已訂於 11 月 14 日今年校慶前夕，返校參觀，並與多個系所進行聯誼交流活動。

嘉義縣校友會 8 月 15 日成立大會

嘉義縣校友會在台灣省校友會協助推動下，由民國 57 年物理系畢業校友，現任中正大學校長鄭國順博士積極籌畫，於 1999 年 8 月 15 日上午十點在景致優美的中正大學行政大樓舉行成立大會。

去年（1998）母校七十週年校慶餐會中，台灣省校友會許理事長文政學長有感於嘉義縣尚未成立校友會，特別商請同時出席餐會的中正大學鄭校長籌組嘉義縣校友會。會後，台灣省校友會提供相關規定及校友資料，鄭校長隨即展開一連串發起及籌備事宜，並於 1999 年 3 月 15 日向主管機關嘉義縣政府提出籌組申請，1999 年 3 月 22 日獲准設立嘉義縣國立台灣大學校友會籌備會，經過兩次籌備會議，隨即於 8 月 15 日舉行成立大會。

8 月 15 日成立大會開始前，主席鄭校長邀請與會校友做簡短的自我介紹，包括畢業年份、系所及現職... 等，其中不乏在學術單位、政府機構擔任要職的校友，也有專職家庭主婦及退休老師，年齡從 32 歲到 62 歲都有，大家雖然第一次碰面，但現場氣氛顯得十分熱絡，彷彿又回到學生時代一樣。

母校陳校長因公務繁忙不克前來，特致函祝賀，而台灣省校友會許理事長文政亦率會務人員親自前來祝賀，並期勉嘉義縣校友會的成立及會務之推動，能為校友提供更好的服務，以增進校友的情誼。成立大會

中通過了校友會章程、年度工作計畫、及年度收支預算表，並順利選出鄭國順、林長壽、王釗洪、江正雄、陳朝輝、陳孝平、溫志宏、王德權、王維豪、葉經緯、衛民、單建南、余文卿、陳建忠、蔡秀美等理事；葉錦鳳、吉凱明、游寶達、毛漢光、邱活泉等監事。

繼 8 月 15 日舉行成立大會之後，隨即於 8 月 27 日上午召開第一屆第一次理監事會議，會中進行第一屆常務理監事選舉，順利選出鄭國順、林長壽、王釗洪、江正雄、衛民等五位常務理事，現任吳鳳工專校長毛漢光為常務監事；最後由全體出席理事選舉現任中正大學校長鄭國順博士為理事長。

接著由鄭理事長主持會議，討論通過本會會址、主要工作人員，並決定請鄭理事長國順、王理事釗洪、江理事正雄代表本會參加台灣省校友會，鄭理事長國順、衛理事民、毛常務監事漢光代表本會參加中華民國校友總會。

本會預定在 12 月底前規畫辦理校友聯誼聚會活動，邀請對象包括會員及非會員，歡迎有興趣的校友踴躍參加。

嘉義縣校友會地址如下：嘉義縣 621 民雄鄉三興村 160 號，TEL：(05)272-0411 轉 1104，FAX：(05)272-0401，歡迎校友洽詢。（嘉義縣校友會 提供）

陳維昭校長訪俄亥俄州校友

陳維昭校長於 1999 年 6 月 12 日參加「俄州華人學術工商聯會」的年會，並主持了哥倫布市地區台大校友的第一次聚會。與會校友有 75 人。

俄州台大校友會於 1997 年在亞岡市（Akron）成立，當時由陳正宏副校長主持，選出虞惠中博士為會長，景種博士為副會長，隨後大家決議：台大校友會先以聯誼聚首為主，隨著學術工商會之輪流舉辦，而輪流成立各城分會。現收集到俄州校友的名單有：克里夫蘭（Cleveland）100 人、多雷多市（Toledo）38 人、亞典市（Athens）4 人、辛辛那堤市（Cincinnati）15 人、德頓（Dayton）60 人、哥倫布市（Columbus）150 人。1998 年年會於德頓市舉行，陳正宏副校長前來，有 40 位校友參加。

陳校長表示，這次他來哥倫布市能夠促成哥倫布市



校友們的第一次聚會，他深感驕傲。台大自由民主的風氣造就了台大人誰也不服誰的個性，這也是台大所孕育出來的文化特質。

哥倫布市台大校友們現在有 15 位老少校友自動組成了一個籌備會，經過幾次聚會，大家決議：本地校友會暫不屬於任何會的分會，完全獨立自主。沒有會長、副會長，而由委員們輪流主持會議的方式來推展業務。本會期望促進校友們彼此認識，相互幫助，並匯集成一個回饋母校的管道，作為幫助母校提昇學術、軟硬體建設的後盾。(俄州台大校友會副會長景種博士 報導)

溫哥華校友會活動報導

今年 3 月間開年會，改選馮先達為會長，另選副會長 2 人，理事 10 人，分別負責秘書、活動、財務、總務、會刊及聯絡等工作。

4 月份召開第一次理事會，5 月舉辦健身聯誼活動，在嶄新的教室裡，不分男女老少，大家一起隨著輕快的節奏做健身操。運動讓人年輕又健康，勁歌熱舞中忘卻一切塵事。

6 月份於一間極富情調的日本餐廳舉行聯誼茶會，許多校友冒雨前來共聚一堂，喝下午茶、玩遊戲、唱卡拉 OK……。我們的校友們不但會讀書，還能歌善舞，具多方面的才藝呢！

7 月份由吳雪津、陳炳汎兩位夫妻檔的傑出校友主講牙齒保健。精采的演講伴隨著許多幻燈片，讓大家印象深刻，對切身的牙齒保健再也不敢掉以輕心了，真是收穫良多。

8 月份去 Buntzen Lake 郊遊踏青。野餐之後，有國語接力、傳球傳情、丟水球、兩人三腳、排球比賽及湖邊健行等精采的活動。大夥兒玩得興高采烈，彷彿回到快樂無憂的童年。

9 月份去劉啓安校友經營的葛蘭園農場聚餐，每人帶一道拿手好菜，樹蔭下，清風徐來，舒爽宜人，校友們放下平日繁忙的工作，抽空在一塊兒交換各種經驗與心得，共度一個美好的下午。當天每個人都滿載新鮮蔬果及美麗的回憶而歸。

921 台灣發生集集大地震，百年浩劫，悲慘而柔腸寸斷的畫面緊緊牽動海外遊子的心靈。校友會發動賑災捐款，透過慈濟功德會將愛心傳給災民。

10 月中旬將舉辦移民經驗分享座談會，集合老移民、新移民與不老不新的「中」移民於一堂，雖然大家移民的動機、背景、經驗等等各不相同，但是每一個移民故事、每一段移民心情……都值得我們分享、借鏡，這將是一場十分感性的座談會。

藉著頻繁的活動，將旅居溫哥華的台大校友們集合在一起，團結就是力量，海外居，確實需要一個溫馨的大家庭。台大溫哥華校友會謹以此報導與全球校友共勉、共享！(溫哥華校友會林秀霞 報導)



上圖：校友於哥倫布市國際機場歡送校長。1999 年 6 月 13 日攝。左起：俄州華人學術工商會會長莊貴芝博士、俄州台大校友會副會長景種博士、陳維昭校長、俄州台灣同鄉會前會長洪太太、洪全智醫生、俄州華人學術工商會執行長暨萊特大學教授賴中生博士。
(景種 提供)

下圖：嘉義縣校友會成立大會，嘉義地方傑出校友雲集。(嘉義縣校友會 提供)